
 

Ata de Nº26 da Sessão Ordinária do dia 04 de dezembro de dois mil e vinte e 

cinco. 

 

Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, as nove horas 

realizou-se a Sessão Ordinária Nº26/2025 da atual Legislatura da Câmara 

Municipal de São Benedito Ceará, sob a presidência do vereador Agnes 

Gonçalves, que após a chamada nominal dos vereadores e vereadoras e tendo 

número regimental, declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida 

autorizou a leitura da ata da sessão anterior de forma eletrônica, com supervisão 

da secretária da Casa, vereadora Juciane Jorge, que após lida foi colocada em 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida a secretária da 

Casa realizou a leitura das matérias que deram entrada na presente sessão: pela 

vereadora Andrea Kariri  foi apresentado requerimento Nº23/2025 solicitando que 

seja feita a realização de manutenção na Areninha da Aldeia Gameleira, incluindo 

a pintura do equipamento, a melhoria e correção da iluminação e a reposição de 

equipamentos , como redes, necessários para o adequado funcionamento do 

espaço; pelo vereador Marculino Franco foi apresentado requerimento Nº 17/2025 

solicitando a reforma do Estádio Municipal Capitão Tarcísio de Araújo; pelo 

vereador Francisco Haroldo foi apresentado requerimento Nº 20/2025 solicitando 

a construção de uma areninha no campo do Palmeirinha, no Sítio Ingazeira; pela 

vereadora Andréia Melo Foi solicitado requerimento Nº 46/2025 solicitando que 

seja feita a decoração natalina da praça da igreja Sagrada Família de Nazaré; pelo 

vereador Francisco das Chagas foi apresentado requerimento solicitando que seja 

concluído o asfalto da rua Dr. Francisco Rubens Brandão, trecho iniciando na 

açucareira Serra Grande até a CE 321; e pela vereadora Sâmya Brandão foi 

apresentado requerimento Nº 24/2025 solicitando a manutenção da iluminação 

pública na Rodovia Paulo Banhos ( via de acesso à nossa cidade , de quem vem 

do município do Graça) , em nosso município, e requerimento Nº 25/2025 

solicitando que seja executada a arborização da Rodovia Paulo Banhos ( via de 

acesso à nossa cidade, de quem vem do município do Graça), em nosso município.                

Logo após o Sr. Presidente realizou a votação das matérias da ordem do dia, que 

após lidas foram colocadas a discussão e votação, requerimento Nº 01/2025 de 

autoria da Mesa Diretora; requerimento Nº 17/2025 de autoria do vereadora 

Tarciana Almeida; requerimento Nº 18/2025 de autoria do vereador Francisco das 

Chagas; requerimentos Nº 21 e 22/2025 de autoria da vereadora Andrea Rufino; 

e requerimento Nº45/2025 de autoria da vereadora Andréia Melo; sendo todos os 

requerimentos supracitados aprovados por unanimidade pela Casa Legislativa. 

Em seguida, o Presidente colocou em votação os Projetos de Lei, conforme ordem 

do dia, Projetos de Lei Nº 60,61 e 64/2025 de autoria do Poder Executivo, sendo 

todos aprovados por unanimidade pelos vereadores e vereadoras presentes na 

sessão ordinária. Em seguida, foi concedida a Tribuna Livre a senhora Josilene 

Marques, representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de São Benedito e 



 

presidente da FAMER, para agradecer e enaltecer o Poder Executivo municipal e 

a Casa Legislativa pela formulação e aprovação do Projeto de Lei que isenta o 

pagamento de Alvará, para as Associações Municipais sem fins lucrativos. Dando 

continuidade à sessão foi concedida tribuna livre para o senhor Sidiney, suplente 

de vereador do PC do B em São Benedito, para menção em homenagem ao senhor 

Benedito de Paula Bezerril. Após foi concedida tribuna livre ao senhor Bismark 

Bastos de Alcântara, presidente do PC do B, para menção de homenagem ao 

senhor Benedito de Paula Bezerril. Em seguida o presidente abriu a tribuna aos 

vereadores e vereadoras, conforme a ordem de inscrição. Como primeiro orador, 

fez uso da palavra o vereador Franci Paulo, cumprimentou a Mesa Diretora, os 

demais vereadores, representantes do Cotran, associações e cooperativas 

presentes. Destacou a importância do projeto em pauta e reconheceu o apoio do 

prefeito às associações do município. Lembrou que, em sessões anteriores, foram 

aprovadas doações de terrenos para duas cooperativas. Parabenizou a gestão 

municipal pelo apoio as associações. Manifestou apreço pela senhora Josilene, 

afirmando acreditar que ela poderá exercer futuramente mandato nesta Casa, pois 

conhece sua competência. Registrou também satisfação com a presença das 

crianças da escola indígena e elogiou o trabalho dos professores. Ressaltou a 

importância das oportunidades oferecidas às novas gerações e incentivou os 

alunos a perseguirem seus objetivos. O vereador relatou reunião realizada com o 

prefeito, destacando dois assuntos previamente solicitados durante o ano. 

Informou que o projeto de asfaltamento ligando a C-187 à comunidade Santa 

Teresa do Top, com cinco quilômetros de extensão, já foi enviado à SOP para 

convênio. Solicitou, devido ao período chuvoso, que seja feita abertura e 

alargamento das estradas para melhorar o tráfego até o início da obra. Também 

tratou do calçamento da comunidade Cajueiro, informando que destinou sua 

emenda impositiva para iniciar o serviço e que buscará complementação de 

recursos do município para contemplar o trecho mais necessário. Registrou, ainda, 

a realização da cerimônia de entrega dos Títulos de Cidadão São-Beneditense 

ocorrida na última terça-feira, parabenizou a realização do evento e a importância 

do mesmo. Nada mais havendo a tratar, encerrou sua participação, agradecendo a 

presença de todos. Próximo vereador a fazer uso da tribuna, Marculino Franco 

cumprimentou a Mesa Diretora, os vereadores e o público presente. Iniciou suas 

palavras parabenizando todas as associações e cooperativas presentes, destacando 

o projeto oriundo do Poder Executivo referente à isenção da taxa de Alvará. 

Ressaltou que o Legislativo apoia e aprova todas as iniciativas que tragam 

benefícios às classes trabalhadoras, às entidades e à população, afirmando que as 

associações e a cooperativa podem contar com o apoio dos vereadores no que 

estiver ao alcance da Casa. Registrou cumprimentos ao PCdoB, aos representantes 

do Cotran, às crianças que visitaram a sessão e ao professor Luiz Antônio. 

Mencionou ainda Carlinhos “Panela-Quente”, que realiza campanha para adquirir 

uma cadeira motorizada, solicitando apoio dos presentes. Saudou o senhor 

Expedito, da comunidade de Muricituba, pela presença na sessão. O vereador 



 

registrou a apresentação de requerimento dirigido à Casa Legislativa solicitando 

a reforma do Estádio Capitão Tarcísio de  Araújo. Destacou que a demanda é 

recorrente por parte da população, ressaltando a necessidade de melhorias no 

campo de jogo, no gramado, na arquibancada, no alambrado, bem como a 

instalação de iluminação adequada. Informou sobre o andamento do Campeonato 

Municipal, registrando os resultados das finais já realizadas e anunciando as 

próximas decisões das categorias principal e segunda divisão. Convidou a 

população a prestigiar os jogos e parabenizou a organização, associações e 

árbitros envolvidos. Encerrou agradecendo a todos.  Próxima a fazer uso da 

tribuna vereadora Andréa Kariri saudou a Mesa e colegas vereadores na pessoa 

do Presidente Agnes Gonçalves, as associações presentes, os representantes do 

Cotran e os demais parlamentares, continuou parabenizando o PCdoB pela 

homenagem ao Sr. Benedito Bezerril. Destacou a importância de reconhecer 

pessoas que contribuem para a defesa do coletivo e das minorias. Agradeceu à 

professora Manuela, que atua há 13 anos na escola indígena, ressaltando o 

trabalho de conscientização política realizado com as crianças. Enfatizou que 

educar os jovens sobre o funcionamento da Câmara forma eleitores mais 

conscientes. Relatou o processo de politização da comunidade indígena Tapuia 

Kariri e contou sua experiência no associativismo, desde que assumiu a 

presidência da Associação Indígena aos 18 anos. Apresentou requerimento 

solicitando a reforma da areninha da comunidade, destacando sua importância 

como espaço de lazer. Reforçou também a relevância da reforma dos campos e do 

estádio municipal para a socialização das comunidades. Encerrando, afirmou que 

as crianças não são apenas o futuro, mas o presente da comunidade. Deu 

continuidade ao uso da tribuna, o vereador Haroldo do Cocalzinho cumprimentou 

a Mesa, vereadores, plateia e representantes do PCdoB, do COTRAN e às crianças 

da Aldeia Gameleira, presentes na sessão. Informou a apresentação de 

requerimento solicitando a construção de uma areninha no campo do Palmeirinha, 

na Ingazeira. Agradeceu ao Prefeito pela recepção no dia anterior e comunicou 

que destinou parte de sua emenda impositiva para a região da Ingazeira, incluindo 

o trecho entre o asfalto da Ingazeira e a ponte do Alto Lindo, além do calçamento 

que dá acesso à Igreja Assembleia de Deus. Registrou sua participação na entrega 

do Título de Cidadão São-beneditense, ocasião em que homenageou Ângelo 

Sturdat. Por fim, elogiou o trabalho do COTRAN, mas pediu que haja maior 

orientação antes da aplicação de multas, especialmente para moradores da zona 

rural. Ressaltou que o pedido reflete a demanda da população e reforçou a 

importância do respeito e do bom atendimento aos cidadãos, lembrando que todos 

os servidores públicos atuam em função da comunidade. Encerradas suas 

palavras, agradeceu a atenção de todos. Com a palavra vereador Francisco das 

Chagas, o vereador iniciou sua fala saudando a Mesa Diretora, colegas vereadores 

e presentes. Registrou votos de pesar à família do Sr. Luiz, da Fazenda Baixa 

Grande, pelo falecimento de seu filho, uma criança de 9 anos vítima de 

afogamento. Agradeceu a presença dos presidentes de associações comunitárias, 



 

nominando-os, e parabenizou o trabalho desenvolvido por cada entidade. 

Destacou a importância do diálogo mantido pelo Prefeito Municipal com as 

associações, ouvindo demandas e acompanhando as necessidades de cada 

comunidade. O vereador destacou ainda sua satisfação com a gestão do Prefeito 

Municipal, especialmente pela forma como a administração dialoga com as 

associações comunitárias. Ressaltou que o Prefeito mantém um relacionamento 

com as associações, semelhante ao que possui com os vereadores, ouvindo 

demandas de cada presidente e acompanhando de perto as necessidades das 

comunidades. Estendeu os cumprimentos aos integrantes do Cotran e aos 

profissionais da Segurança Pública, reconhecendo o esforço e a dificuldade 

inerentes ao trabalho que desempenham. Comunicou que conseguiu junto a gestão 

municipal malha asfáltica que beneficiará a região das Queimadas em nosso 

município. O vereador destacou a realização do evento de entrega do Título de 

Cidadão São-Beneditense, ressaltando sua relevância para o reconhecimento de 

personalidades que contribuem com o município. Enfatizou também a 

importância das associações municipais e o papel fundamental da gestão pública 

em todas as áreas, visando manter o município em constante desenvolvimento. 

Ao final, o vereador registrou votos de Feliz Natal e Próspero Ano Novo a todas 

as famílias são-beneditenses. Uso da palavra pelo vereador Júnior Carneiro, que 

iniciou cumprimentando a todos, desejando bom dia ao presidente Agnes 

Gonçalves, aos vereadores e vereadoras presentes, bem como aos demais 

participantes da sessão, registrando a presença de amigos, associações e 

cooperativas. Parabenizou a vereadora Andrea Kariri por levar as crianças para 

conhecer o trabalho da Casa. Relatou que esteve reunido na véspera com o prefeito 

de Saul, ocasião em que conversaram sobre ações para o município, o mesmo 

destacou que destinará sua emenda impositiva para ser aplicada na praça do Sítio 

do Meio e no calçamento do Recanto, obras já em andamento. Agradeceu ao 

prefeito e à primeira-dama Yandra pela decoração natalina do Distrito do Inhuçu, 

e convidou a população para a noite de festa no distrito, na próxima sexta-feira. 

Próxima vereadora a fazer uso da tribuna, Sâmya Brandão, a vereadora 

cumprimentou a Mesa Diretora, colegas parlamentares e o público presente, 

parabenizando os trabalhadores do Cotran, representantes do PCdoB pela 

homenagem ao Sr. Benedito Bezerril, membros da federação e associações pelo 

trabalho comunitário. Destacou a importância do associativismo, lembrando o 

incentivo iniciado há cerca de 30 anos pelo ex-prefeito João Almir, e reconheceu 

o apoio atual do prefeito Saul. Parabenizou também os estudantes e a professora 

presentes, ressaltando a importância da conscientização política dos jovens. Em 

seguida, elogiou a Sessão Solene de entrega do Título de Cidadão São-

Beneditense, conduzida pelo presidente Agnes, realizada na última terça-feira, 

classificando-a como um momento bonito, organizado e acolhedor, muito 

elogiado pela população. A vereadora apoiou a isenção de imposto, com a 

aprovação do Projeto de Lei, para as associações, destacando os benefícios para 

as comunidades. Apresentou dois requerimentos referentes à Rua Paulo Banhos, 



 

solicitando melhorias na iluminação pública e na arborização da entrada da 

cidade, enfatizando segurança e valorização urbana. Encerrando, agradeceu a 

todos e desejou um bom dia. Com a palavra a vereadora Andréia Melo, iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, colegas parlamentares, colaboradores da Casa, 

representantes do PCdoB, associações presentes e o público que acompanhava a 

sessão. Agradeceu ao prefeito pelo envio do projeto que trata da isenção de taxas 

para as associações, lembrando que já havia apresentado requerimento semelhante 

em 2023, incluindo pedido de assessoria jurídica e contábil gratuita. Apresentou 

requerimento solicitando a decoração natalina da praça da Igreja Sagrada Família 

de Nazaré, no sítio Pedra de Coco I, por conta dos festejos religiosos do mês de 

dezembro. Reforçou também o pedido para implantação de um laboratório de 

próteses dentárias gratuitas, destacando a necessidade da população. Solicitou 

novamente reparos e a construção de uma ponte na comunidade Pedra de Coco I, 

devido ao desgaste da estrutura atual e à proximidade do período chuvoso. 

Agradeceu ao presidente Agnes pela sessão solene de entrega dos Títulos de 

Cidadão São-Beneditense, destacando a beleza e organização do evento. 

Destacando sua homenageada a senhora Patrícia Moreira Alves de Oliveira 

ressaltando seu merecimento, assim como o de todos os demais agraciados. 

Encerrou desejando uma semana abençoada a todos. Na tribuna, fez uso da 

palavra a Secretária desta Casa, Juciane Jorge, cumprimentou a Mesa Diretora, 

vereadores, vereadoras e o plenário, destacando a grande participação popular na 

sessão, ressaltou que a presença do povo fortalece os trabalhos legislativos, uma 

vez que esta Casa é do povo. Saudou representantes do Cotran, do sindicato, da 

ONG e das associações, parabenizando essas entidades pela luta em prol das 

comunidades, ressaltando que o projeto aprovado só chegou à Câmara graças ao 

trabalho delas. Em seguida, tratou sobre a emenda impositiva que está preparando, 

informando que deverá apresentá-la na próxima sessão. Comunicou que sua 

emenda será destinada à obra da Escola da Pedra de Coco, retomando projeto já 

apresentado em mandato anterior, visando ampliar a estrutura escolar da região, 

que atualmente não possui espaço suficiente para atender todos os alunos.  

Parabenizou a Câmara e os colaboradores pelo empenho e pela organização da 

Sessão Solene de Título de Cidadão, destacando a satisfação dos agraciados. Citou 

seu homenageado, o senhor Francisco, reconhecido por sua contribuição na área 

de infraestrutura do município. Encerrando, agradeceu a todos pela presença e 

reforçou sua satisfação com os trabalhos da sessão. Faz uso da tribuna a vereadora 

Tarciana Almeida, vice-presidente desta Casa Legislativa, que inicia 

cumprimentando a todos. Saudou a Mesa em nome do presidente Agnes 

Gonçalves, os colegas vereadores e vereadoras, bem como todos os presentes no 

plenário. Registra ainda os cumprimentos ao senhor Bismarck, aos agentes do 

COTRAN, bem como representantes de associações, membros da ONG e alunos 

e professores da escola indígena presentes. Parabenizou todos os agraciados com 

o Título de Cidadão São-Beneditense, destacando especialmente seu 

homenageado, o senhor Januário do Táxi, reconhecido pela contribuição ao 



 

município e por sua trajetória de vida, enfatizou que sua indicação representa não 

apenas um ato parlamentar, mas um gesto de carinho e admiração por alguém com 

quem conviveu desde a infância. Ressaltou as festividades do Dia do Município 

organizadas pela Secretaria de Cultura e elogiou o trabalho do Gabinete da 

Primeira-Dama pela abertura do Natal e pela ornamentação natalina no município. 

Agradeceu ao prefeito pelo início das obras da Praça da Comunidade Frei Galvão, 

um sonho antigo da população local. Encerrou agradecendo a todos. Faz uso da 

tribuna o Presidente desta Casa Legislativa, vereador Agnes Gonçalves, que inicia 

cumprimentando todos os presentes, saudou os amigos do COTRAN, a presidente 

do sindicato, Sra. Josilene, bem como todas as associações que acompanham a 

sessão. Parabenizou a Vereadora Andrea Kariri pela iniciativa em trazer os alunos 

da escola indígena para conhecer o Legislativo, reforçando que a Casa está sempre 

aberta a visitas. Informou também sobre reunião com o Prefeito Saul, agradecendo 

sua disponibilidade para dialogar com os vereadores e contribuir para ações e 

melhorias em benefício da população de São Benedito. O Presidente também 

registra a presença dos companheiros Bismark, John, Lucas e Sidney. Em seguida, 

anuncia que será realizada uma breve homenagem ao Sr. Benedito de Paula 

Bezerril, destacando sua trajetória, marcada pela coragem, compromisso público 

e defesa da democracia. O Presidente registra que a homenagem prestada 

representa o respeito e a gratidão desta Casa à memória de Benedito Bezerril, cuja 

trajetória continuará a inspirar gerações. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

agradece a presença de todos. Logo após o senhor Presidente convocou todos os 

Edis para a próxima sessão, a ser realizada no dia 10 de dezembro de 2025, às 

14:00 horas e, invocando a proteção de Deus e da Pátria, declarou encerrada a 

presente sessão.  

                                                                                                                                     

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 04 de dezembro de 2025 


